婚庆公司视频循环播放新人婚礼

侵犯肖像权判赔精神损害抚慰金1万元

□记者 陈颖婷 通讯员 富心振

本报讯 婚庆公司在其经营场 所擅自播放他人婚礼视频构成肖像 权侵害。日前,浦东新区人民法院 作出一审判决,判决被告上海某婚 庆公司停止对原告李某肖像权的侵 害,以书面形式赔礼道歉,赔偿精 神损害抚慰金1万元。

2016年7月1日,李某与上海 某婚庆公司签订相关婚庆服务合 同,由该婚庆公司为其提供婚礼策 划、摄像摄影、化妆司仪、婚宴菜

肴等一站式服务。在合同履行过程 中,因服务质量问题,双方曾产生 矛盾纠纷。

据李某在庭上说,2017年3月 17日晚,自己接到一朋友来电,告 知上述婚庆公司在其营业场所公开 反复播放自己婚礼的视频。李某认 为,该婚庆公司未经其许可,以营 利为目的,将其结婚视频用作广告 宣传,扩散自己的肖像和隐私,并 殃及和伤害其亲戚朋友人身安全, 对其造成精神伤害和经济损失。

李某于是与婚庆公司交涉,因

双方协商赔偿事宜未果, 李某向法 院提起诉讼,要求依法判令婚庆公 司立即停止侵权行为并赔礼道歉; 赔偿其侵犯肖像权损失费30万元、 精神损失费8万元。

在法庭上,原告李某认为,侵 权事实已经成立,婚庆公司是个营 利单位,用其结婚视频作宣传广 告, 获取利益, 侵害了其肖像权,

被告婚庆公司认为,李某无法 证明其播放过李某的结婚视频。公 司流程规定,如需使用新人的视频 或者照片进行宣传,会与新人签订 肖像权使用协议书。另李某不能证 明侵权人的过错程度和手段, 更不 能证明侵权后果和公司获利情况, 故公司不应承担赔偿责任。

法院审理后认为,公民享有肖 像权,未经本人同意,不得以营利 为目的使用其肖像。被告婚庆公司 未经原告李某同意,在其经营活动 中擅自使用李某肖像,侵犯了李某 的肖像权,应承担相应的民事侵权

现李某要求婚庆公司停止侵权

行为并赔礼道歉于法有据, 法院予 以支持;对于李某要求婚庆公司赔 偿其侵犯肖像权损失费 30 万元的 诉请, 因李某未能提供证据证明婚 庆公司的侵权行为对其造成了相 应的财产损失, 故对李某该项诉 请, 法院不予支持: 对于李某要 求婚庆公司赔偿其精神损失费8 万元的诉请,综合考虑婚庆公司 的过错程度和侵权手段、场合、 行为方式以及所造成的后果等因 素,法院酌定其赔偿李某精神损 害抚慰金1万元。

蹭网被驱赶 光火 大学生泄愤 放火

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 谢丽娟

2017年9月9日凌晨,正在巡 逻的民警突然发现南苏州路大田路 路口附近有一辆自行车和一辆燃气 助动车正在燃烧,而向东不远处还 有一辆共享单车和垃圾在燃烧。由 于火情发现及时,消防队员迅速将 火扑灭,没有造成人员伤亡和重大 财产损失。但让人意外的是,这两 场火情的始作俑者竟是一名在读大 学生。在蹭网被驱赶后,为发泄怒 气,他放了两把火。静安区人民检 察院以放火罪对这名贾姓大学生提 起公诉,法院日前以放火罪判处贾 某有期徒刑3年、缓刑3年。

打零工受挫 大学生成"沪漂"

贾某是一名就读于某理工大学 的大三学生,2017年暑期,经朋友 介绍来上海,想勤工俭学增加一些 社会经验, 也赚点生活费。到上海 后, 朋友为他介绍了一份做保安的

工作。但干了不到半个月,贾某就 辞职了,连续的夜班让贾某觉得太 辛苦,身体吃不消。

辞职后, 贾某一直没能找到合 适的工作,只好白天打点零工、吃 吃泡面,晚上在24小时便利店或 网吧过夜,过上了名副其实的"沪 漂"生活。虽然居无定所、经济窘 迫, 贾某却自得其乐, 觉得一个人 在上海逍遥自在,没有压力,过得 很开心。

蹭网遭驱赶 为泄愤两度放火

9月初,临近开学,贾某打算 回家准备返校的各项事宜。9月8 日晚, 贾某将行李用快递寄出后, 骑着一辆共享单车到附近的网吧上 网。因为没带身份证, 所以无法开 机上网。但贾某也不着急离开,而 是到处蹭电脑用,只要看见有人睡 着,他就上前蹭着玩一会儿。到第 二天凌晨1时许,巡查的网管发现 在蹭网玩游戏的贾某,就将其赶了

玩得正开心却被赶走, 贾某十 分气愤,心中憋着一股怒气想要发 泄。离开网吧后, 贾某骑着共享单 车到了南苏州路,看到路边有一辆 自行车就准备烧掉泄愤。但当贾某 掏出打火机时,发现对面保安室的 一个保安一直在看着自己,心虚的 贾某立刻骑着车匆忙离开。但不死 心的他又往前找到一个僻静没有路 灯的角落,再次掏出打火机,点燃 了路边一辆自行车的坐垫,并捡起 路边的废纸引了火后,将自行车边 上的助动车坐垫也点燃了。看着两 辆车都烧了起来, 贾某才不慌不忙 地骑车离开。

贾某觉得还不够解气,再次拿 出打火机, 点燃了不远处垃圾桶边 的垃圾, 等到火势蔓延至整个垃圾 桶充分燃烧后, 贾某又将路边的一 辆 OFO 共享单车踢进垃圾桶的火 堆中。随后,发现前方不远处有警 车的贾某迅速逃离了现场。

冲动酿大祸 年轻学子被抓获

虽然意识到自己的举动可能违 法,但贾某始终抱有侥幸心理。在 放火时, 贾某观察过四周, 确定周 边没有人和探头才放火。

但天网恢恢, 2017年9月11 日,警方将贾某抓获归案。经鉴 定, 贾某的放火行为致使一辆自行 车、一辆助动车和一辆共享单车损

不应当承担赔偿责任。

本案一审过程中, 分销商经法 院传票传唤,未到庭参加诉讼。

此外,在本案诉讼之前,旅行 社、包船方、分销商三方就此事形 成《会议备忘录》一份,但在该 《会议备忘录》中,三方未对61200 元费用负担达成一致。此后,分销 商又向旅行社出具《情况说明》一 份,承诺: "无论包船方最终是否 支付此费用, 我公司将于 2017年3 月以前全额将 61200 元费用退还给 旅行社。"

法院认为,分销商收取旅行社 支付的全额团款后, 理应妥善履行 其义务以保证游客顺利登船出发。 现分销商未能妥善处理其与包船方 之间的纠纷,导致旅行社团组的游 客在登船前发生额外费用 61200 元,该费用最终由旅行社在航次结 束后垫付退还给游客,分销商应承 担向旅行社赔偿上述损失,并支付 相应利息的法律责任。至于旅行社 要求包船方承担连带责任的诉讼请 求,因旅行社与包船方并无合同关 系,且包船方并未承诺负担上述费 用,故对旅行社的该项诉请,法院 不予支持。最终, 法院作出了上述

七旬老人旅途中不适身亡 家属向旅行社索赔 44 万元获部分支持

□见习记者 王川 实习生 彭文婕

本报讯 参加大西北组团游, 结果一位年过七旬的老人却因身 体不适,命丧途中。老人家人将 组团旅行社和委托服务旅行社一 起告上法庭,要求赔偿死亡赔偿 金、丧葬费等各项费用共计 44 万 余元。宝山区人民法院审理后认 为,两旅行社存在一定瑕疵,酌 情判定赔付6万元,及返还4500

案外人芦小芳联系夏志鹏等 共计 11 人组团去大西北旅游, 11 人之间是老朋友、老邻居关系, 芦小芳负责收旅游费。2017年4 月28日,由案外人王某某 (不是 该团 11 人成员) 与被告上海美丽 之旅旅行社有限公司 (以下简称 美丽之旅)签订了由被告杭州华 夕旅行社有限公司 (以下简称杭 州华夕)委托组团的"宁夏-内 蒙-敦煌-乌鲁木齐-吐鲁番-西 宁-洛阳专列14日游"的《上海 市境内旅游合同》。签订合同时, 王某某报了夏志鹏、张晓丽、夏 某某、芦小芳等 11 人的身份证号 码并转交了包括购买每人30元保 险费在内的旅游费总计 58010 元, 该线路由杭州华夕开发, 刊登在 其网站上,该网站宣传杭州华夕

为中老年旅游专业服务商。 2017年6月1日, 夏志鹏在 旅游过程中因身体不适,由妻子 张晓丽及旅行社工作人员陪同就 医。医生、旅行社工作人员建议 其结束行程,回家调养。夏志鹏 要求继续跟团旅游,并向杭州华 夕及导游出具免责承诺书,2017

年 6 月 2 日早上, 夏志鹏在火车 上突发疾病昏倒, 列车员紧急联 系临时停靠玉门站送医急救. 夏 志鹏因医治无效而死亡。在夏志 鹏发病昏倒至列车停靠玉门站期 间,旅客中的医生及随团医务人 员采取了简单急救措施。

因夏志鹏死亡,张晓丽、夏 某某参与善后事宜,终止了旅游 行程。之后,原告夏某某、张晓 丽向宝山法院将负责此次旅行的 上述两家旅行社告上法庭,请求 赔偿丧葬费、死亡赔偿金、精神 抚慰金等各项费用和相关旅游费 共计 44 万余元。

法院审理后认为,旅游合同 合法有效,被告杭州华夕在事发 过程中已经尽到了配合、及时联 系及积极善后等合理限度内的安 全保障义务,但是根据本案涉讼 的旅游产品及参团人员的实际情 况看,该旅游产品在产品设计和 旅游活动安排上,特别是针对夏 志鹏等年逾七旬的老年旅游者, 尚不符老年人的生理和心理特质, 产品设计和旅游活动尚不周全。

另外, 法院认为, 被告美丽 之旅在签订旅游合同时,没有尽 到审慎的注意义务, 在对夏志鹏 等 11 人风险告知、提示和注意义 务的告知方面存在明显瑕疵,故 二被告对于夏志鹏在该旅游中发 病致死所产生的损失应当承担相 应的违约责任,具体的赔偿数额 由法院根据死亡原因、违约行为 及损害后果等因素予以酌定,现 确定二被告赔付 6 万元。同时, 法院酌定返还三人旅游费总计为

旅游公司闹纠纷 游客被收双份钱

□记者 季张颖 通讯员 张晓莉

本报讯 旅游公司之间因存在 纠纷而衔接不畅,导致参加某游轮 游的 34 名游客需重复支付旅费方 能登船,由此引发索赔纠纷。近 日,嘉定区人民法院就该起服务合 同纠纷案作出一审判决, 判令游轮 分销商向旅行社偿付损失 61200

2016年11月,34名游客通过 某旅行社订购了"XXX号游轮" 济州-福冈5天4晚游,并向旅行 社支付了 1800 元/人的旅费。然而 就在游客们到达码头准备登船时, 却被包船方告知未收到游客的舱位 费,除非另行支付,否则无法登 船。为了不影响已经计划好的行 程,游客们无奈另行支付了1800

元/人的费用。 航次结束后,因游客追讨,旅 行社向游客垫付了额外支付的旅费 共计61200元。嗣后,旅行社因就 上述费用的负担问题与包船方、分 销商协商不成,故向法院提起诉 讼,要求分销商支付欠款61200元 及相应利息,包船方对上述债务承 担连带清偿责任。

诉讼中,旅行社称其已于2016 年 11 月向游轮分销商预订了 "2016年11月5日出发的 XXX号 航次游轮"舱房17间,该17间舱 房入住游客 34 人, 旅行社于 2016 年11月3日付清团费全款,团费 包含吃、住、娱乐等全部费用。

包船方则称其将整船包下后切 舱包销给分销商,但分销商未支付 本案所涉 34 名游客的旅费, 故其 在当天拒绝游客登舱。后因考虑到 游客利益,在客人自愿补足的情况 下,同意游客上船。包船方还认为 其与旅行社之间没有合同关系,故

判决。分销商不服,提起上诉。二 审法院判决驳回上诉, 维持原判。

港汇广场服装导购拉客互殴

法院判打人者承担主责赔偿万余元

□记者 季张颖

本报讯 为了顾客接待事宜 起争执,港汇广场两名服装品牌 的导购发生肢体冲突,继而演变 成 4 人互殴事件。为了索赔,被 打伤者将另3人告上了法庭。近 日, 徐汇区人民法院开庭审理了 此案并作出判决, 打人者承担主 要责任,合计赔偿1万余元。

经查, 陈咪与王芬、杨佳佳、 孙云斐等三人均为某服装公司派 驻港汇广场的营业员,但销售的 服装品牌不同。2015年8月23 日晚, 陈咪和王芬为顾客接待事 宜争吵,继而发生肢体冲突,其 后杨佳佳、孙云斐也加入进来,

与陈咪互殴,后被其他同事拉开。 经司法鉴定, 陈咪因外伤致 顶部头皮挫伤和右胸部、双上肢 及右大腿皮肤挫伤,构成轻微伤。 为了索赔, 陈咪将涉事3人共同 告上法庭。

法院审理后认为, 陈咪和王 芬等人在因工作琐事发生矛盾时, 均不能正确处理,相反采取了过 激手段,导致事态扩大,最终引 发双方互殴,对此陈咪等涉事 4 人均应承担相应的民事责任。其 中三被告共同参与斗殴,应承担 主要责任。最终, 法院作出判决, 王芬等 3 人共同赔偿医疗费等合 计1万余元。

(文中人名为化名)

号:310113001178516, 经1 収即日配注值, 特此公 海區漢金金管理有限公司:

上海主搬文化预整工作量级 会信用代码:91310116MA1 JA2UU36 经投资人决定即日配注明,转此公 上海庚春文化预算工作量级 会信用代码:91310116MA1 JA2UT-60 经投资人决定即日配注明,转此公

決技部数。并已成立前貸出、時份 权人自未会告刊及2日総45日内 本公司請貸出申提係权、特定会令 上機絡马門集職責務等期限公司。

成立清算無。请债权人手本会告党报 之目影45日内间本公司清算指申提 借权。此处:中国(上层)自由贸易试 股区美株土第317号2维3层34-2届62、 负责人: 钟双双 手机:18679865390 清算公告: 高盟(上海)国际贸易有 股公司统一社会任用代码:93303159 90006271, 股股系会决议解散, 并已 成立清算组, 请债权人干本会告关股 之目影45日内间本会司债者目由

日配45日内向本公司清复出中部 日配45日内向本公司清复出中部 校、地址:中国(上面)自由贸易试 区宣称来一路433号全额6层634度。 景人:西立北,手机:1380877

公告刊登集线:59741361